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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ НА РИНКУ РОБОЧОЇ СИЛИ 

Пачева Н. О., к. е. н., доцент, 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

На сучасному етапі розвитку економіки стратегічне управління ринком 

робочої сили покликане сприяти забезпеченню відповідності вимогам 

динамічного конкурентного середовища людських ресурсів. Для забезпечення 

розвитку та економічного зростання вагоме місце займають саме людські 

ресурси (талановиті, віддані професіонали). Конкуренція в бізнесі, між 

організаціями, реґіонами і навіть країнами відбувається не лише через 

впровадження сучасних технічних засобів та інновацій, але й через поліпшення 

управлінських технологій та методів. Стратегічне управління допомагає 

розширити горизонти передбачення, створивши можливості для миттєвої 

реакції на трансформації зовнішнього середовища на ринках праці, товарів та 

послуг і т.д. 

Концепція управління людськими ресурсами (“human resources 

management” або “HR-management”) виникла в середині 1980-х рр. Вона стала 

наслідком і продовженням досліджень з питань конкурентних переваг фірм 

(організацій). Так, на початковому етапі становлення цієї концепції виділяли 

три групи стратегій, які можуть забезпечити досягнення переваг: 1) стратегія 

новизни – виробництво унікального товару (послуг); 2) стратегія якості – 

пропонування високоякісних товарів і послуг споживачам; 3) стратегія 

мінімізації витрат – політика, скерована на уникнення зайвих витрат [1]. 

Управління людськими ресурсами має на меті завдяки потужному 

кваліфікованому персоналу створити умови для досягнення конкурентних 

переваг починаючи від організації і завершуючи країною. Розробка 

стратегічних цілей та дієвої політики на ринку робочої сили сприяє динаміці 
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країни у нестабільному середовищі задля досягнення власних економічних 

інтересів через задоволення індивідуальних і колективних потреб соціальної 

спільноти. 

Вагоме місце у побудові стратегічних цілей підвищення ефективності 

управління розвитком національного господарства (на макрорівні), повинна 

передувати вдало вибрана стратегія на рівні підприємства (на мікрорівні), що 

базується на розробці відповідної організаційної структури. Великі 

підприємства повинні створювати робочі групи з інноваційного розвитку, 

метою яких є формування та впровадження корпоративних стратегій і стратегій 

інноваційного розвитку підприємства. Формування стратегій інноваційного 

розвитку можливе шляхом створення системи цілеспрямованого управління 

інноваційним розвитком та зайняття нової ніші на ринку, переважно на основі 

нової продукції, нових методів організації, виробництва і збуту, що забезпечить 

умови сталого розвитку. Стратегічне управління інноваційним розвитком 

національного господарства повинно враховувати наступне: контроль та 

координацію запланованих заходів інноваційної діяльності; забезпечення 

високих темпів зростання; збільшення частки на ринку; підняття якості; 

підвищення репутації (іміджу) підприємства, галузі; розвиток інноваційних 

процесів через створення необхідних умов у фінансовій, маркетинговій та 

інформаційній сфері; підбір «сучасного» персоналу; зниження рівня витрат; 

зацікавлення інвесторів [2]. 

Існує чимало визначень стратегічного управління. О. С. Віханський 

стверджує, що це таке управління, яке спирається на людський потенціал як 

основу організації, орієнтує виробничу діяльність на запити споживачів, гнучко 

реагує і проводить своєчасні зміни в організації, що відповідають виклику з 

боку оточення і дозволяють досягати конкурентних переваг, що в сукупності 

дає можливість організації виживати в довгостроковій перспективі, досягаючи 

при цьому своїх цілей [3]. Формування вдалої стратегії потребує знань та 

розуміння принципів побудови стратегії, вміння аналізувати і мати здібності 

стратегічно мислити. 
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Успіх стратегічного управління людськими ресурсами буде досягнутий 

завдяки висококваліфікованим і мотивованим працівникам готовим віддано 

працювати. Щодо мотивації праці, варто запозичити ідеї з теорії людських 

відносин, що виділяє працю домінуючим фактором ери науково-технічного 

прогресу.  

Визначено основні заходи щодо розроблення механізму забезпечення 

ефективного управління персоналом, які включають вибір складових елементів 

механізму, виявлення їх взаємодії та взаємообумовленості; надання мотивації 

високопродуктивної праці головного пріоритету в підвищенні результативності 

персоналу; постійний контроль та моніторинг показників ефективного 

використання персоналу в управлінні підприємством [4]. Для підвищення 

показників на ринку праці варто застосовувати комплекс заходів, який охопе 

питання нормування праці та  планування робіт і їх оплати.  

Важливим напрямом роботи органів влади є стратегічне планування 

забезпечення людськими ресурсами потреб реґіону, країни. Достовірні, 

довготермінові показники обраховані з використанням комп’ютерних моделей, 

визначені на перспективу, можуть надати інформацію для аналізу зовнішнього 

середовища для бізнесу який організовує свою роботу в певному регіоні. 

Наявність даної інформації у потенційних інвесторів розширює їх 

поінформованість, доповнюючи початкові дані для розробки ефективної 

стратегії і планування розвитку території. 

Список використаних джерел: 

1. Стратегічне управління людськими ресурсами : навч. посіб. /                

Є. Г. Матвіїшин. Львів : ЛРІДУ НАДУ, 2011. 200 с. 

2. Пачева Н. О. Стратегічне управління інноваційним розвитком 

національного господарства. Інтернаука. Сер. Економічні науки. 2018.             

№ 11(19). С. 56–59. URL: https://www.inter-

nauka.com/uploads/public/15416763509921.pdf. 

3. Виханский О. С. Стратегическое управление : учебник. Изд 2-е., 

перераб. и доп. Москва : Гардарика, 1998. 296 с. 

https://www.inter-nauka.com/uploads/public/15416763509921.pdf
https://www.inter-nauka.com/uploads/public/15416763509921.pdf


499 

4. Бовкун О. А., Пачева Н. О. Розробка механізму забезпечення 

ефективного використання сучасних форм і методів роботи з персоналом. 

Бізнес-навігатор. 2018. № 6 (49). С. 57–60.  

 

СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВПРОВАДЖЕННЯ УПРАВЛІНСЬКИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Побережник І. Ю., магістрант 

Науковий керівник: д. е. н., доцент Макаренко С. М., 

Херсонський державний університет 
 

У сучасних умовах функціонування вітчизняної переробної 

промисловості одним із ключових видів технологій управління є технологія 

управління за результатами. Зазначена технологія орієнтована на досягнення 

запланованих результатів на кожній стадії виробничого процесу та внесенні 

відповідних коригувань за необхідності у зв’язку із форс-мажорними 

обставинами на ринках сировини та збуту продукції. Управління, орієнтоване 

на результати, здійснюється відповідно до аксіоми, що всі процеси на 

підприємстві, пов’язані із виробництвом продукції, наданням послуг, сприяють 

досягненню бажаних результатів та мають тісний взаємозв’язок із діючої 

стратегією мотивації. 

Разом з тим, для прийняття обґрунтованого управлінського рішення 

стосовно ключових напрямів підвищення ефективності використання 

виробничих ресурсів необхідно запровадити дієву методику оцінювання впливу 

кожного ресурсу на загальну результативність господарської діяльності 

підприємства. Зазначене дозволить не лише оцінити ступінь впливу кожного 

окремого виробничого ресурсу, а й побудувати обґрунтовану прогнозну модель 

розвитку підприємства із урахуванням кількісних та якісних змін у людських, 

фінансових ресурсах, виробничих потужностях тощо. 

Враховуючи результати проведеного дослідження у науковій праці [1], 

під час оцінювання ефективності господарської діяльності ПрАТ «Південна 

винокурня» (м. Олешки, Херсонська область) за підсумками 2018-2020 років 

пропонується використовувати наступні показники: середня продуктивність 


